

Лучшие региональные отделения ФПО России

Региональное отделение ФПО России в Республике Калмыкия

Отделение организовано в январе 2006 года.



Председатель:
Церенова Асия Анварбековна
(почетный работник общего образования РФ).

E-mail: atserenova@rambler.ru

В ноябре 2005 года А.А. Церенова была участницей Всероссийской научно-практической конференции «Преподавание психологии в школе», организованной И.В. Дубровиной. В перерывах между заседаниями услышала от коллег, что создана Федерация психологов образования России. О подобном сообществе практических психологов и шла речь на III Всероссийском съезде психологов образования, проходившем в мае 2003 года в Москве, на котором я представляла школьных психологов республики. И хотя мои координаты были в оргкомитете съезда, информация о предполагаемом создании Федерации своевременно не дошла до психологов Калмыкии.

В декабре 2005 года инициативная группа — О.А. Гуспанова, Б.Д. Молоткова и А.А. Церенова — приступила к созданию отделения ФПО России в Республике Калмыкия. 14 января 2006 года стало днем рождения нашего регионального отделения, в состав которого вошли 5 школьных психологов. К 2010 году нас, членов Федерации, стало уже 23 человека: отделение пополнили коллеги из учреждений дошкольного, среднего специального и высшего образования, а также психологи учреждений здравоохранения. Всего же за 7 лет членами ФПО России в Калмыкии стали 32 человека, в том числе 4 отличника народного образования, 2 почетных работника общего образования РФ, 1 почетный работник среднего профессионального образования РФ, 2 кандидата педагогических наук, 1 заслуженный учитель Республики Калмыкия. Нужно

отметить, что в 2007 году членом ФПО России стала Л.Н. Мукаева, руководившая в то время Калмыцким филиалом МГГУ им. Шолохова, кандидат педагогических наук, заслуженный учитель Республики Калмыкия. Она оказала активное содействие в распространении информации о Федерации, организуя встречи председателя отделения со студентами старших курсов по специальности «Педагогика и психология». Получаемый ею «Вестник практической психологии образования» Л.Н. Мукаева передавала в библиотеку филиала, чтобы журнал могли читать студенты. Вузовские преподаватели, не вступая в Федерацию, постоянно пользовались материалами, опубликованными в названном журнале.

За прошедшие с 2006 года семь лет мы смогли упрочить свои позиции как профессиональное сообщество психологов, работающих в учреждениях образования и здравоохранения. Члены регионального отделения ФПО России в Республике Калмыкия активно участвуют в научно-практических конференциях республиканского, российского и международного уровня. Так, председатель отделения А.А. Церенова представила доклад на III Международной научно-практической конференции «Одаренные дети: теория и практика», проходившей в ноябре 2007 года в г. Алматы (Казахстан), и была делегатом от регионального отделения на отчетно-выборном съезде ФПО России и IV Всероссийском съезде психологов образования (Москва, 8-12.12.2008 г.); секретарь отделения Б.Д. Молоткова неоднократно выступала с сообщениями на республиканских научно-практических конференциях и семинарах городского методического объединения педагогов-психологов.

Значимым достижением в деятельности нашего отделения за этот период мы считаем не только личное участие в работе различных конференций и публикацию своих статей в методических журналах и тематических сборниках, но и то, что региональное отделение за последние годы стало одним из организаторов республиканских научно-практических конференций и семинаров: «Личность и творчество в вузе и школе: теория и практика» (2009 год), «Актуальные проблемы психологической адаптации человека в

